

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Ай-
совета депутатов
трудящихся

№ 7 (133)

20 февраля 1947 г.

четверг

Цена 15 коп.

Да здравствует наша победоносная Советская Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий полководец Генералиссимус Советского Союза Сталин!

ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ АРМИИ

23 февраля наш народ празднует 29 ю годовщину Советской Армии.

Советская Армия — детище Великой Октябрьской социалистической революции. Она была создана Лениным и Сталиным в огне гражданской войны и за минувшие годы прошла путь славных побед.

В войне 1918 — 1920 годов Советская Армия под руководством большевиков отстояла великие революционные завоевания народа. Она наголову разбила вражеские полчища, стремившиеся восстановить в стране власть капиталистов и помещиков.

Разгром интервентов и бело-гвардейцев обеспечил нашему народу длительный мир. Под руководством партии Ленина — Сталина советский народ восстановил народное хозяйство, а затем, в годы сталинских пятилеток, осуществил социалистическую индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. Из отсталой и слабой наша страна превратилась в мощную индустриально-колхозную, социалистическую державу.

Все эти годы Советская Армия твердо стояла на страже социалистического строительства, а народ всемерно укреплял свои вооруженные силы.

В Великой Отечественной войне против фашистских захватчиков наша армия с честью оправдала надежды, которые возлагал на нее народ. Один на один она несколько лет героически сражалась с гитлеровскими ордами, перед которыми не устояла до того времени ни одна армия на Европейском континенте. Она выдержала бешеный натиск вражеских сил. Под руководством нашего гениального полководца Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина наша армия разбила врага, очистила от оккупантов все советские земли, принесла освобождение народам Европы, водрузила знамя победы над Берлином. Советские вооруженные силы одержали блестящую победу и над империалистической Японией.

Благодаря тому, что наш народ за годы пятилеток построил мощную промышленность и создал колхозы, Советская Армия получала в военное время вдоволь самолетов, танков, артиллерийского и другого вооружения, боеприпасов, обмундирования, продовольствия. Организованный и сплоченный большевистской партией, весь народ самоотверженно трудился, поддерживая свою любимую армию-защитницу.

Советская Армия — это армия трудящихся масс. Товарищ Сталин говорит, что сила на-

шей армии в том, что у нас «народ и армия составляет одно целое, одну семью. Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас». Другая особенность, другой лютчик силы нашей армии заключается в том, что она — армия братства народов нашей страны. Все ее существо зиждется на укреплении уз дружбы народов, на идее защиты свободы и независимости народ в Советского Союза. Благодаря этому трудящиеся всех национальностей нашей страны безраздельно доверяют своей армии и поддерживают ее.

Третьей особенностью нашей армии является то, что она воспитана в духе уважения к другим народам, в духе сохранения мира между странами. Народы Европы, освобожденные Советской Армией от фашистских извергов, славят ее как великую армию — освободительницу.

Наш народ по праву гордится своей армией, самой передовой, первоклассной армией нашего времени. Из поколения в поколение трудящиеся массы будут с любовью вспоминать подвиги героев — участников Отечественной войны. Вечно будут жить в памяти народной имена доблестных воинов, погибших в борьбе за свободу, честь и независимость советской Родины!

Разгромив врага, советский народ с воодушевлением взялся за мирный созидательный труд. Под руководством партии Ленина — Сталина наш народ восстанавливает все разрушенное врагом, строит новое, напряженно работает, чтобы как можно скорее преодолеть послевоенные трудности, выполнить пятилетку, добиться нового расцвета социалистической отчизны.

Товарищ Сталин указывает, что перед нашими вооруженными силами стоит теперь «важная задача — бдительно охранять завоеванный мир и созидательный труд советского народа, быть надежной опорой интересов Советского Союза».

Успешное выполнение этой почетной задачи возможно лишь при условии дальнейшего роста военной культуры и военного мастерства бойцов и командиров нашей Армии, нашего Флота, нашей Авиации.

Советские воины упорно, побольшевикски трудятся, чтобы успешно решить поставленные перед ними задачи, обеспечить чистую неприкосновенность священных рубежей нашей великой Родины и служить делу мира и безопасности во всем мире.



Министр вооруженных сил
Генералиссимус Советского Союза
товарищ СТАЛИН

В. СТЕНЫКИН.

Г Е Р О И

На путях от Москвы до Берлина
Много троп и разбитых дорог,
Степи, горы, леса и равнины
И ревуший Днепровский порог.

На маньчжурских степях обгорелых
Черной смертью скакал ураган.
Обрывал горизонт порожельный
Неприступный суровый Хинган.

Все прошел ты с победной песней,
Всюду славу в сраженьях ниспал,
На холодных трясинах Польска,
У холодных заснеженных скал.

Вновь весна расцвела над землей,
Возвращаются братья, отцы.
И встречаются дружной семьей
Полководцы, герои, бойцы...

Средь друзей ты с улыбкой скромной
Поднимаешь бокальчик бокал...

— Я и в битвах, товарищи, помнил
Про чайгу и любимый Байкал.

Мы в сраженьях не видели трусов,
Негасимым созвездьем блещут
Боевые дела белорусов,
Украинцев, грузин и бурят...

Но приемы отгадки и силы
Нам показывал русский народ.
Он из вечного рабства нас вывел,
С ним шагаем мы смело вперед...

И в словах благородных героев
Мы свои прочитали дела.
Все трудились, не зная покоя,
Кому Родина наша мила,

От Кронштадта до Желтого моря
Ты, Отчизна моя, расцвела,
Так держайте же, с бурями споря,
Чтоб мечты превращались в дела!

Осоавиахим — резерв Советской Армии

22 января 1947 года указом президиума Верховного Совета СССР за успешную работу в деле укрепления обороны союза СССР, в связи с двадцатилетием со дня организации союза Осоавиахима награжден орденом Красного Знамени.

Осоавиахим под руководством большевистской партии, как в условиях мирного строительства, так и в годы Великой Отечественной войны провел большую работу по подготовке резервов Советской Армии, по обучению населения к противовоздушной и противохимической обороне. Многие воспитанники Осоавиа-

хима, бойцы всех родов войск — летчики, парашутисты, автомотоводители, кавалеристы, пулеметчики, снайперы, ворышиловские стрелки, радисты — отмечены высокими наградами Советского правительства.

Сейчас Осоавиахим привлекает широкие массы советских граждан к изучению автомобиля, трактора, мотора и радиодела. Все это значительно помогает осуществлению нового пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины.

Осоавиахимские организации

нашего аймака в ответ на награду правительства обязаны поставить работу на должную высоту. Полученные задания от Бурят-Монгольского Центрального Совета Осоавиахима на 1947 год полностью выполнить. Добиться того, чтобы во всех предприятиях и колхозах были первичные организации Осоавиахима, чтобы члены их выполняли производственные задания и изучали военное дело — современную военную технику и тактику.

Наумов.

Лучшие чабаны

Добросовестным, любовным отношением к порученному делу отдельные чабаны колхозов завоевали большой авторитет среди колхозников.

Чабан колхоза „1-е Мая“ т. Попов А. С. от 36 овцематок получила 41 ягнечка, за что получила дополнительную оплату труда 4 ягнечка.

Тов. Чулков Л. Ф. — чабан колхоза им. Буденного получил в дополнительную оплату труда 9 ягнят за получение и сохранение 70 ягнят от 73 овцематок и 1 ягнечка за сохранение взрослого поголовья.

Благодаря внимательному и заботливому уходу эти чабаны не имеют палежа, полностью сохраняют молодняк, ликвидируют яловость маточного поголовья.

Работники животноводства аймака боритесь за увеличение поголовья, берите пример с данных товарищей, повседневно увеличивайте число лучших животноводов нашего аймака.

Капранов.

Воспитание коммунистов — важнейшая задача партийных организаций

Вовлечение новых членов в партию и их политическое воспитание является важнейшей задачей первичной партийной организации, возлагаемой на ее уставом ВКП(б).

Партийная организация должна постоянно работать в массах, во время замечать лучших людей помогать им в работе, выявлять их теоретические знания и вовлекать в ряды большевистской партии.

Партийная организация должна быть заинтересована в том, чтобы число коммунистов в колхозе, предприятии, учреждении увеличивалось, чтобы ее ряды пополнялись за счет передовых людей, которые могут смело идти на решение всех хозяйственно-политических задач.

Партия открывает свои двери только достойным, она не гонится за количеством членов, а принимает в свои ряды только проверенных на практической работе, лучших по деловым качествам и преданных нашей партии людей.

Партийные организации не должны ждать, когда к ним поступит заявление желающего вступить в партию. Они должны активно отбирать в партию лучших людей, политически выросших и подготовленных к вступлению в ВКП(б), не снижая требовательность к вступающим.

Каждый коммунист обязан иметь партийное поручение и активно выполнять его, ибо здесь он познает жизнь пар-

тийной организации, как авангарда во всех вопросах жизни нашего аймака, закаляет и приучает себя к партийной дисциплине. Он так же обязан повседневно работать над повышением своих теоретических знаний — это уставные требования ко всем членам и кандидатам партии.

Однако такие партийные организации как Байкальского леспромхоза (секретарь т. Плюшкин), Селенгинского лесозавода (секретарь т. Носонов) колхозов: им. Чапаева (т. Молоков), им. Сталина (т. Егоров), им. Чкалова (т. Помулев) и другие за 1946 год совершенно не росли свои ряды. С молодыми коммунистами работа в этих партиорганизациях не велась, не занимались изучением устава ВКП(б), не налажена по настоящему учеба коммунистов.

В этих партийных организациях есть кандидаты в члены ВКП(б), и все они имеют пророченный кандидатский стаж. С ними не проводится беседы, для чего устанавливается кандидатский стаж и как его надо использовать. Совершенно редко бывают открытые партийные собрания и не приглашаются на них беспартийные передовые люди.

Секретарям партийных организаций необходимо вопросу воспитания молодых коммунистов и росту рядов партии уделять самое серьезное внимание.

Е. Меринова,

зав. орг. инстр. отд. АК ВКП(б).

Сев под угрозой срыва

Остался короткий срок подготовки к весеннему севу. Необходимо обратить серьезное внимание руководителей колхозов, и секретарям первичных партиорганизаций тех колхозов, где не выполнен план агротехнических мероприятий, не отремонтирована сбрау, не приспособлен семенной фонд.

В колхозе „7-ой съезд Советов“ подготовка к весеннему севу еще не начата. Правление этого колхоза и партийная организация с ее секретарем тов. Лебедевым забыли о том, что своевременная и качественная подготовка к севу — залог высокого урожая. В этом колхозе на 10 февраля 1947 г. не отремонтировано ни одного плуга, ни одной саялки, ни одной бороны, план агротехмероприятий выполнен на 26,2 проц., плохо идет очистка семян.

За этот короткий период необходимо напрячь все силы колхозников и колхозниц на успешное завершение подготовок к севу.

Н. Помулев.

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

„СТРОГИЙ ХОЗЯИН“

Мы все, конечно, помним о том, как председатель Прибайкальского райпотребсоюза А. Д. Иванов на недавнем заседании правления, предупреждал работников торговли за пьянку, особенно, досталось т. Камягину, который выпил 100 грамм, а это услышал т. Иванов, — терпеть не могу, — сказал он, — голова у меня сильно болит от спиртных напитков. Уволить за это с работы хотел т. Камягина.

На этом заседании товарищ Иванов многих работников до слез доводил — строгий — слов нет. Не против того, чтобы нецензурным словом обложить кого-нибудь из работников и уборщиду по команде „Смирно“ оставить. Да есть и замашки из кабинета попросить любого посетителя.

Но, через несколько дней после заседания, Анатолий Дмитриевич изволил, так сказать, влить в столовой так, что и голова на плечах плохо держится.

Где искра, там обязательно вспыхнет пламя. Вода, конечно, под сергучем для Анатолия Дмитриевича, а тут еще т. Лебедев М. С. подвизался, стал, очевидно, требовать воды. И вот... между соседями Ивановым и Лебедевым началась ссора. Дело дошло до того, что в ход пошла посуда, а затем и стулья. В период шумихи в столовую вошел посетитель и развел соседей в разные стороны.

Такое поведение т. Иванова заслуживает, мне кажется, суждения на партийном собрании. Портить социалистическую собственность, хотя т. Иванов говорит что он хозяин, ни кому не дано право. Хозяин — не Иванов, а трудящиеся, которые создают имущество, это должно быть понятно. Обзывать нецензурными словами работников — это противоречит нашей советской культуре. Так поступают только невежды.

Г. Егоров

Пастух колхоза

В колхозе им Ворошилова за пастухом Гурулевым Пантелеймоном Николаевичем было закреплено 64 головы крупного рогатого скота с молодыком.

На протяжении лета и осени 1946 года т. Гурулев полностью сохранил

и встретил зимний стойловый период с хорошей упитанностью скота.

За сохранение всего поголовья и хороший нагул скота пастух Гурулев получил в дополнительную оплату труда шестимесячного теленка.

СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

(К 10-летию со дня смерти)

18 февраля, исполнилось десять лет со дня кончины крупнейшего деятеля большевистской партии и советского госуд. рства — Григория Константиновича Орджоникидзе, широко известного в советском народе также по своей подпольной партийной кличке — Серго.

Яркая, подлая бурного революционного горения жизнь товарища Серго служит примером беззаветной борьбы за свободу и счастье народа. Орджоникидзе принадлежал к славной плеяде революционеров, которые весь свой путь шли вместе с Лениным и Сталиным.

Стойко и мужественно держался Серго под яростными ударами свирепой царской реакции; огненным большевистским словом и личным примером воспитывал и подготовлял он рабочий класс к боям за советскую власть. Тюрьмы и ссылки, в которых Серго в общей сложности провел около восьми лет, не сломили его боевого духа, а, наоборот, еще более закаляли его волю, еще сильнее разжигали в нем ненависть к угнетателям.

В возрасте 21 года Серго был членом Бакинского комитета большевиков, во главе которого стоял тогда товарищ Сталин. Это было в 1907 году. А еще через четыре года, после побега из ссылки, он пробрается за границу к Ленину и там под личным руководством Владимира Ильича учится в партийной школе. На товарище Серго останавливает свой выбор Владимир Ильич, когда потребовался сильный организатор для подготовки и организации Пражской партийной конференции. Орджоникидзе с честью выполнил задание Ленина. На этой конференции в 1912 году он был избран в Центральный Комитет партии. В 1917 году, в дни подготовки к Ве-

ликой Октябрьской социалистической революции, Серго работает в Петрограде под непосредственным руководством Ленина и Сталина. Когда Владимир Ильич скрывался в подполье, Серго служил связующим звеном между Лениным и Сталиным.



Орджоникидзе бесстрашно боролся за победу пролетарской революции. На другой день после октябрьского вооруженного восстания в Петрограде он уже сражается на фронте под Пулковым против контрреволюционного казачьего корпуса. Серго был крупнейшим военно-политическим работником партии в период войны с интервентами и бело-варшавскими армиями в 1918—1920 годах.

С именем Серго связаны исторические успехи ленинско-сталинской национальной политики на Кавказе. Он был практичным создателем и руководителем Закавказской федерации советских республик.

В 1926 году, в разгар троцкистско-зиновьевских атак на Центральный Комитет, партия ставит Серго Орджоникидзе на пост председателя Центральной Контрольной Комиссии. Ближайший соратник товарища Сталина, Серго Орджоникидзе боролся за чистоту и единство партийных рядов. Со всей большевистской страстью и непримиримостью разоблачал и громил он троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев и других предателей.

Последние годы своей жизни Серго руководил тяжелой промышленностью. Все свои силы, весь свой глубокий ум, весь свой блестящий талант организатора сосредоточил он на том, чтобы осуществить гениальный ленинско-сталинский план социалистического преобразования нашей страны, превращения нашей отчизны в могучую индустриально-колхозную державу.

Много сил и труда приложил Серго для строительства новых фабрик, заводов, шахт, рудников, электростанций, для освоения новой техники для бурного подъема промышленного производства. На живых примерах учил он хозяйственников, как надо по-большевистски руководить предприятиями. Он лично знал тысячи работников промышленности. Его знали и видели широкие массы трудящихся. Серго спукался в шахты, поднимался на строительные леса новых заводов, посещал общежития рабочих... И всех, кто с ним встречался, он увлекал своей горячей энергией, громадной верой в творческие силы народа.

Серго Орджоникидзе в высокой степени обладал чувством нового — этим

драгоценным качеством большевика. Он был непримиримым врагом работы старинке и всячески содействовал новаторам производства, смело ломающим старые технические нормы. В рекорде Стаханова товарищ Серго сразу увидел рождение новых форм социалистического труда. Он горячо поддерживал стахановцев и в то же время резко выступил против тех, кто мешал стахановскому движению. Серго разъяснял, что стахановское движение несет в себе огромные возможности подъема производительности труда, что оно приведет к дальнейшему укреплению могущества нашей Родины, к улучшению материального благосостояния народа.

Сам Серго отдал всего себя делу возвышения могущества советской державы. Память о нем, верном ленинско-сталинцем, стойком борце за коммунизм, будет вечно жить в сердцах нашего народа.

Л. Делов.

Ответ редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Заготкомтора Прибайкальского аймапотребсоюза и все торговые точки сельпо закупает у охотников и населения боровую дичь. В рублях:
за штуку первого сорта — рябчик 14 руб., тетерев 28 руб., куропатка белая 14 руб., куропатка серая 12 руб., куропатка горная 9 руб., глухарь 63 руб., глухарка 48 руб.

Цены на дичь второго сорта на 10 процентов ниже.
Товарищи охотники, промышленники и любители не задерживайте дичь в руках — продавайте ее кооперации.

Директор заготкомтора РОГАТКО.